

开栏的话：

生活中，常常可以见到这样一些人，他们非常普通，从事的工作也普通得不能再普通，他们可能是架子工、钳工、面包师等，他们却有一个共同点，善于学习，吃苦耐劳，看重自身技能，通过自身技能，一点点积攒起财富，赢得社会尊重，并慢慢改变自身以及家庭的命运。

古语说得好，千金在手，不如一技在手。我们开出“技能改变命运”栏目，就是想看看我们身边的这些普通人，是如何不断修炼自身技能，把工作做到极致，从而改变命运的。

其实，这些“普通人”在改变自身的命运的同时，也在悄悄改变着国家的命运，中国世界制造强国的梦想、中国制造2025战略规划的实现，都离不开这些追求技能极致、具有工匠精神的人才。

别以为架子工只是农民工干的体力活，这项工作也很讲究技术技巧。架子工项承印说——

要搭好脚手架 可能得花上一辈子



工作中的项承印

■记者杜成敏

2014年12月，在湖州市举办的浙江省架子工职业技能大赛上，来自浙江固华脚手架工程有限公司的项承印夺得了第一名。

夺冠后，项承印在公司出名了，让人津津乐道的不是因为他的脚手架搭建技术，而是这次比赛中，满分100分的理论考试，他拿到了98分。

其实，改变他命运的，不是这一次比赛，而是一直来他对于技术的态度，他说——

“架子工这个工作，说简单也简单，说难也难。简单的是，普通农民工也能干，难的是，要干好，可能要花上一辈子。”

项承印这么想，这么说，也这么努力。

全部20多本技术书，他花了约20年来读

“选择题看完题目，不用看选项我

都能直接把答案写出来。”说起那次架子工职业技能大赛，项承印至今记忆犹深。

要知道，这是首次省级架子工职业技能大赛，全省各地13支参赛队伍都对奖牌“虎视眈眈”，派出的队伍中，有不少是本科生和大专生，为的就是在理论考试上占据先机。而当时42岁的项承印，仅有初中文化，地地道道的农民工。

“虽然有2多年的工作经验，但省赛高手如云，我们也担心，项承印在理论考试上会吃亏。”浙江固华脚手架工程有限公司董事长何光健说。

但，何光健依旧坚持让项承印上场。这自然有他的理由。

项承印与其他工人不同，每次下完工回到宿舍后，大部分工友会选择打牌、聊天、喝酒，但项承印从不加入他们，他总是捧着一本快翻烂的技术书籍，埋头阅读，还时不时在本子上记下点什么，读上两三个小时后，才上床睡觉。这个习惯他坚持了20多年。

架子工只是建筑行业的一个工种，相关的技术书籍并不多，作为自己唯一的爱好，项承印几乎买遍了市面上所有的技术书籍，总计也就20多本。但这20多本书，他花了约20年时间来读，不少书至少读了5遍以上。

2014年的那场比赛，拿到考卷，项承印就乐了：“所有题目在我看过的书上都有，都能背出来。”

拿到冠军后，项承印被省总工会授予浙江省五一劳动奖章，被省人力社保厅授予浙江省技术能手称号。今年，他还被杭州市授予“杭州工匠”提名奖。他从一名普通的农民工，成为了行业技能大师。

但，何光健依旧坚持让项承印上场。这自然有他的理由。

项承印与其他工人不同，每次下完工回到宿舍后，大部分工友会选择打牌、聊天、喝酒，但项承印从不加入他们，他总是捧着一本快翻烂的技术书籍，埋头阅读，还时不时在本子上记下点什么，读上两三个小时后，才上床睡觉。这个习惯他坚持了20多年。

“他的技术可能不是惟一的，但他一定是那个对技术态度最好的一个”

其实项承印的成功，不在于那个“98分”的出色成绩给他带来的命运改变，而在于他一直来对一项事物超乎寻常的关注和坚持。

“在我们公司，项承印的技术可不能是惟一的，但是，他一定是对技术态度最好的那一个。”何光健说。

项承印来自安徽农村，因为家庭条件不好，19岁就踏入了架子工这个行业。这个行业人员流动性大，很讲究“人脉”，即人带人。在安徽本地打工时，做完一个工程，就要等着认识的工头或工友介绍下一个。项承印觉得，要想多接活，必须努力、踏实地干，让工头记住自己，才有更多的机会。

因为工程的原因，何光健与项承印有过一段时间的接触，他对这个老实、诚恳、干活认真的工人印象深刻，1995年，他把项承印招到自己的公司，项承印就从安徽来到了杭州。

浙江固华脚手架工程有限公司

是目前浙江地区最大的脚手架工程综合承包商之一，该企业对脚手架工程施工有着严谨科学的管理模式，这与项承印之前打工的企业完全不同，在这里，他看到了脚手架施工真正的标准化和定型化。

“好的架子工，在保持速度的同时也要实现架子的稳定性和适用性。别以为这是一项农民工干的体力活，它很讲究技术技巧。”项承印说，“每个杆件距离的把握，以及扣件的拧紧力，还有立杆、横向水平杆、纵向水平杆的长度，每一项都有规范性的标准。”

开了“眼界”的项承印，第一次感觉到在这个行业“技术”的重要性：“脚手架搭得好不好，不仅是水平的体现，背后更是牵系着施工人员的生命和财产安全，我们肩上承载着重大的安全责任。”

项承印开始了他的自学之路，他自掏腰包购买书籍，晚上下工就开始阅读，并积极参与公司技术攻关团

队研讨，记下技术要点，第二天起早就在工地进行实践。

为了提高速度，他放弃休息时间，练习操作技能。项承印只有一个念头，“既然入了这一行，就一定要把它

干好。”

这股劲头让他进步很快，普通工人3个小时的工作量，他两个小时就能完成，而且质量更好。

公司渐渐最放心把重要的工程项目交由他负责

“如果我们公司多几个项承印，我就可以高枕无忧了。”何光健感受到了项承印的努力，“工程交给他，我基本不用操心。”

技术日益精进的项承印，渐渐开始独立负责一些工程项目脚手架工程施工。2010年4月，杭州下沙东部国际商务中心二期工程开始建设，负责项目脚手架现场管理指挥工作的就是项承印，这也是项承印接触的第一个大项目。

“建筑工地事故，80%与脚手架的搭建质量有关，当时，政府部门和项目总负责人——浙江建工集团都高度重视，我们压力也很大。”何光健说。

为了保质保量完成任务，项承印吃住在工地整整一年半时间。因为负责项目管理指挥，他要比工人起得早，忙得晚，但他没有怨言。最终，该项目在当年下沙所有浙江建工建设项目标化工地评比中，质量排名第一。

此后，项承印还负责了杭州奥体博览城配套整治工程等多个重点项目的脚手架现场管理指挥工作，从一名普通的架子工，成长为公司的技术骨干，行业的技术能手。

“架子工这个工作，说简单也简单，说难也难。简单的是，普通农民工也能干，难的是，要干好，可能要花上一辈子。”

项承印重复对记者说这句话。可能正是这种态度，让作为架子工的项承印，近年来频频收获来自政府、工会等相关部门的荣誉。命运从来都是这样青睐有准备的人。

瑞丰银行为一线“奋斗者”颁“金牌”

■通讯员柯工、冯娣

日前，瑞丰银行举行“向奋斗者致敬——‘瑞丰奋斗者’”颁奖典礼暨“百年文化讲坛”宣讲活动。活动现场，对前期评选出的24名“奋斗者”

我省刘玉虎等7位同学荣获人社部2017年度“技能雏鹰”奖学金

■通讯员范秀芳 记者雷虹

近日，人力资源社会保障部办公厅公布2017年度劳动出版“技能雏鹰”奖学金获奖名单。

青春助力钱江源

州开化县开展“剿灭劣V类水，青春助力钱江源”社会实践活动。重点围绕开化县“亲水旅游”、“治水美村”、“洁水渔业”等三大工程，深入调研，同时开展

高级技工学校张磊、宁波技师学院朱森森、温州技师学院柯险峰等7位同学榜上有名。据悉，金华高级技工学校至此已有4位同学获得该项奖学金。

剿灭劣V类水，孩子们在路上

日前，绍兴一中高一(16)班“薪火”小队启动了“剿灭劣V类水，我们在路上”系列活动，10名队员来到活动的第一站——绍兴水处理发展有限公司，饶有兴趣地参观了中控室、生物氧化池、出水明渠等，对污水处理的繁琐程序有了大致的了解，队员们纷纷表示，今后一定要节约用水，积极投身于“剿灭劣V类水”大行动中。图为队员们正在观察出水明渠里的取样水。

钟茜、徐敏 摄

衢江农商行：抗旱农贷“一站式”服务

由于近段时间的持续高温天气，对衢江地区当地农民特色农业经济作物生产带来严重影响，针对这一旱情，衢江农商行及时开展农业抗旱农贷信贷支持。主动加强与农业部门、乡镇、村两委的联系，尽力保证将“普惠快车”小额贷款的发放工作做到位，实行“一站式”服务，并灵活运用各种贷款方式，给予相应利率优惠。截至7月底，已累计发放盛夏抗旱小额贷款30多户，金额100多万元，有力地支持了当地农民抗旱农业生产的资金不足。

据了解，该行根据当地持续高温干旱灾害天气，及时安排部署支持抗旱和农业生产，做到思想不放松，精力不转移，投入不减少。要求保证“三到位”，即调查到位、责任到位、措施到位，及时组织辖内信贷人员深入各村田间地头，实地了解抗旱农业生产资金需求，扎实做好调查扶持工作，确保支农资金及时有效发放。

程小芬 吴淑芳

杭州顶仁乐购超市有限公司吸收合并杭州河滨乐购生活购物有限公司公告

经本公司股东会(出资人)决定：杭州顶仁乐购超市有限公司与杭州河滨乐购生活购物有限公司合并。合并前杭州顶仁乐购超市有限公司的注册资本为1000万元；合并前杭州河滨乐购生活购物有限公司的注册资本为500万元。本次合并的形式为吸收合并，杭州顶仁乐购超市有限公司存续，杭州河滨乐购生活购物有限公司注销。合并后，杭州顶仁乐购超市有限公司的注册资本为1000万元。杭州顶仁乐购超市有限公司和杭州河滨乐购生活购物有限公司的债权债务由合并后的杭州顶仁乐购超市有限公司承继。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内，未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告。

杭州顶仁乐购超市有限公司

杭州顶仁乐购超市有限公司吸收合并杭州河滨乐购生活购物有限公司公告

经本公司股东会(出资人)决定：杭州顶仁乐购超市有限公司与杭州河滨乐购生活购物有限公司合并。合并前杭州顶仁乐购超市有限公司的注册资本为1000万元；合并前杭州河滨乐购生活购物有限公司的注册资本为500万元。本次合并的形式为吸收合并，杭州顶仁乐购超市有限公司存续，杭州河滨乐购生活购物有限公司注销。合并后，杭州顶仁乐购超市有限公司的注册资本为1000万元。杭州顶仁乐购超市有限公司和杭州河滨乐购生活购物有限公司的债权债务由合并后的杭州顶仁乐购超市有限公司承继。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内，未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告。

杭州河滨乐购生活购物有限公司

解散清算公告

义乌市甲庚贸易有限公司股东于2017年8月3日决定解散本公司，并于同日成立公司清算组，请债权人自本公告发布之日起45日内，向公司清算组以书面形式申报债权，特此公告。

联系人：楼玲玲

地址：浙江省义乌市福田一区7幢7号2楼201室

电话：13566974321 邮编：322000

义乌市甲庚贸易有限公司清算组

宁波侨福纺织有限公司注销公告

经本公司董事会研究，决定解散本公司，并成立清算组。请债权人于本公告公布之日起四十五日内，向公司清算组申报债权，逾期不申报的视其为没有提出要求。

地址：宁波市北仑区振兴路32号

电话：0574-86226734 联系人：华小姐

杭州造梦文化创意有限公司遗失由杭州市高新区(滨江)市场监督管理局2014年5月13日核发的注册号为330108000155801的营业执照正副本，声明作废。

金华市百营防水工程有限公司遗失2015年9月21日由金东区市场监督管理局核发的营业执照正副本，注册号330703000083008；遗失税务登记证副本，税号：浙税联字330720355368082号，声明作废。

遗失 2015年3月23日由金东区市场监督管理局核发的金华广润后勤服务有限公司营业执照正本，注册号330703000074064，声明作废。

金华市金东区正飞石雕厂(注册号：330703640022621)遗失公章1枚，声明作废。

淳安县青兰食品店遗失淳安县市场监督管理局2015年6月29日核发的注册号：330127600160562营业执照副本，声明作废。

临安雅洁园林绿化有限公司遗失税号为91330185MA27X38R72的发票领购簿壹本，声明作废。

杭州邦定保安服务有限公司遗失由杭州市工商行政管理局萧山分局2014年5月13日核发的注册号为3301800459990(1/1)的营业执照正本，声明作废。

杭州造梦文化创意有限公司遗失税务登记证正副本，税号：330100099682725；同时遗失组织机构代码证正副本，代码：09968272-5；遗失企业公章1枚，声明作废。

职校“串”专业

浙江工商职业技术学院

广告设计与制作专业：

最可贵的是学生的灵感

■记者杜成敏 通讯员姚敏明

去年，还未从浙江工商职业技术学院广告设计与制作专业毕业的孔璐收到了一份“大礼”，她的毕业作品——《搞七捻三——宁波小谈》成功申请专利，并被宁波轨道交通购买。

《搞七捻三——宁波小谈》，是一组以宁波小吃、老建筑、童谣为主题设计的系列海报，表现出了鲜明的宁波地域文化特点。在宁波天一广场举办的毕业展上，这组作品被宁波轨道交通相中，从中挑选了6幅作品作为下一批地铁月卡上的图案。

正如孔璐作品的题目，浙江工商职业技术学院广告设计与制作专业的学生，都有点爱“搞七捻三”。

去年，该专业两位爱玩的女生吴美琳和陈俞瑜，手工绘制出了一幅“趣玩东钱湖”的导游地图，将自己以及好友设定为卡通角色，贯穿于整个地图中，来展现东钱湖的风貌。作品受到了景区管委会的好评。

还有一位同学去药店抓药，就从中药的包装上发现了灵感，提出在上面印刷中药功能介绍、保健知识的想法，还设计了类似的书签……

这些时不断冒出的“金点子”，经常会让企业“眼前一亮”。

“作为学生，他们既没有熟练操作技术，又没有专职人员的效率，企业为什么会喜欢他们的东西？广告设计的核心在于创意，他们看中的就是我们的学生无拘无束的灵感，这是最可贵的。”浙江工商职业技术学院广告设计与制作专业主任胡巍说。

去年，浙江工商职业技术学院与宁波东钱湖旅游度假区管委会达成了战略合作协议，广告设计与制作专业将协助景区开发文创产品，这也成为了今年该校毕业生毕业设计的一个重要方向。最终，共有10名毕业生选择该方向，并上交9个系列、近300件相关作品的设计，其中的优秀之作，让业内资深人士也赞赏有加。

“看惯了流于商业化和几乎雷同的国内旅游文创产品设计，这些学生作品的完整度、成熟度，以及年轻人的视角和语汇，真的是让人眼前一亮！”毕业生答辩评审之一，审郎东设计机构的设计总监郎峰晓说。

据悉，对学生创意和灵感的开发引导，是浙江工商职业技术学院广告设计与制作专业教学的重要内容。从2013年开始，浙江工商职业技术学院就实行“特长生工作室”的教学模式，每年从经过一年专业基础知识学习的学生中选拔出一批特长生，到工作室进行为期一年的深入学习。

走进广告设计与制作专业的特长生工作室，马上能感受到浓厚的艺术氛围。“别小看了氛围，很多工科工作室不会注意氛围布置，实际上是忽略了潜移默化的作用。”毕业于中国美院的胡巍，有自己的心得